

为成为一名新闻人而努力

丛炳涛(在校大学生)

大到国家,小到个人,都有自己的梦想,我也不例外。“铁肩担道义,妙手著文章”,当一名记者,用文字展现自己的良知是我内心深处一直紧扎的梦想。

刚开始接触报纸,看到上面每个版面都会署着不同人的名字,传递着他们对世间百态的看法和观点时,还不知道他们有一个共同的名字——记者。在父亲的引导下,开始更多关注他们,也知晓了他们原来肩负着众人的期盼,他们会第一时间将公众最为关注的社会动态、国家大事、天灾人祸呈现给我们。那时的我一直疑惑到底是什么“魔力”,让他们具备异于常人的“先知”本领?

后来,高考填报志愿,我果断地在七个志愿中写上了相同的字——广播电视新闻学。以后的知识学习中,我渐渐明白真正值得敬仰的新闻记者是能够展现自己良知,并能获得最大新闻价值的“大家”。我开始从民国初期的新闻记者中看到知识的渊博和人性的光辉。邵飘萍、黄远生、林白水等知名记者开始印入我的脑海,扎根我的心底。我逐渐明白了真正的新闻人不仅要有高超的采访技巧与写作水平,更要有不屈的精神品格和高尚的爱国情怀。做一个用文字展现良知的新闻人便成为我不折不扣的追求。

我的梦想是成为一名用文字表达自己真性情的新闻人。一位名人曾说过:“真正的‘大家’是勇于表现自己真性情的人。”其实,细想



便会发现,一个连自己内心真实情感都不能表现的文人只能是文人,成不了真性情的大家。看完柴静的《看见》,我们会发现:每一篇采访稿背后都倾听着记者们内心最真实的想法。读完稿子或者是看完电视节目,我们的内心久久不能从新闻真相的现实中走出来,记者在提笔或者采编时已经将自己内心的情感倾注其中。稿子一出,看到自己内心深处的精灵跃然纸上是一件多么令人兴奋的事情。

我的梦想是成为一名用文字展现自我良知的新闻人,不随波逐流、不煽情、不误导、不传言。王家岭矿难,新闻记者将自己第一手资料展示给世人,但他们不止于此,而是将自己内心深处的呐喊表达出来:宁愿不要这样的及

时处理和救治,我们更多的希望类似这种人为事件不再发生。诚然,新闻价值很重要,但与之相比,一名有良知的新闻记者则显得尤为珍贵。

我的梦想是成为一名用文字体现爱国情怀的新闻人。诚然,人活于世离不开养育我的祖国母亲,新闻无国界,但新闻人有国家。我之新闻必为我之国家服务,这种服务不论是肯定,或者是否定,不论是赞成还是反对,都必须立足于利国利民。“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”更应该成为一个新闻人的准则。

期盼着我的“文字梦”能够在“中国梦”中实现,让这个“梦中梦”熠熠闪光。

(记者 李德领 整理)

“八十叟”的梦

陈传启(退休干部)



生逢战乱时,晚值国昌盛。人生常苦短,谨慎渡险滩。工作知勤奋,生活趋平淡。不求大功业,莫贪高官衔。不要只索取,常思多贡献。民族正复兴,中国梦要圆。踏石留足印,抓铁有手痕。国强民殷富,德诚树典范。去年庆八十,米寿已不远。百善孝为先,儿孙在实践。

晨昏常问候,衣食更周全。四代十五口,幸福乐无边。有时看点书,报纸也常翻。既跳交谊舞,也打太极拳。散步赵王河,休憩在公园。这把老骨头,全靠勤锻炼。保持身心健,茶寿迹有缘。争做百岁翁,人人把梦圆。

(记者 陈晨 整理)

心中有梦,工作更快乐

张同俊(投递员)

我是一名农村邮政支局的投递员,奔波在乡村邮路上已有13个年头。13年来,我珍惜自己这份从小就羡慕的工作,并加倍努力工作,期待着能早日实现成为一名正式邮政员工的梦想。

小时候,我就十分羡慕那些可亲可敬的邮递员,他们身穿那身邮政绿,风雨无阻,穿行在各个村庄,为机关单位和父老乡亲,送去了精神食粮和万家书信。2000年初,我如愿以偿地实现了自己当投递员的梦,我庆幸,我自豪。

这些年来,我每天骑车驮着几十公斤重的报刊、邮件,奔波在乡间五十多公里坎坷的邮路上,不畏严寒酷暑、刮风下雨,加班加点地履行着自己应尽的义务。十多年来,我曾先后更换了三辆自行车、两辆电动车、一辆三轮车,串遍了全乡72个自然村和几十个机关单位,及时为千家万户送去了党的富民政策和信息,以及亲情、友情、爱情和希望,并与



这里的干部群众结下了深厚的友谊。

2007年,我自掏腰包近千元,给全乡在职教师发放了教师节礼物;2008年,汶川大地震,我率先向灾区群众捐款200元。同时,我每年都率先完成上级交给的报刊征订等任务,时刻认真践行着一个邮政人诚实、守信、为民的诺言。

眼下,已过不惑之年的我,踏踏实实地干着自己的工作,并珍惜这一光荣的工作。

(记者 张园园 整理)

播音梦,我的梦

岳晓苒(东明县第一实验小学四年级五班学生)

梦想,一个听起来多么遥远,多么具有想象力的字眼,而我,作为一位平凡的不能再平凡的女孩也有自己的梦想。这个梦想是我一直努力去追逐的。

我的梦想是做一名优秀的播音员。比起董卿、朱迅那样众人瞩目的主持人,我更倾向于一名小小的播音员,不需要华丽的装扮,不必优雅的谢幕,只需要丰富的情感和能够走进人灵魂的声音。

但是,梦想不是凭空说说就能做到的,它需要自己辛勤的付出,需用自己努力的汗水去追。仔细想想,哪个主持人不是用自己的心去做事?哪个人不是努力实现自己的梦想?而我,只是一个小学生,实现自己的梦想还有很长的路要走,汗

水泪水会一路洒下。或许,我需要很长很长的时间去追这个梦;或许,我会很多失败,但一定不会放弃。我会一直去追逐自己的梦想。

为什么有做播音员的梦想呢?记得那是学校要举行一次朗诵比赛,我朗诵的是一篇有关“母爱”的文章。为了朗诵比赛的成功,我是有空就练习,在学校找老师,在家里找爸爸妈妈,让他们给我讲文章的意思,纠正发音,甚至给我做示范。晚上,做梦我还在朗诵呢。

在班里试读那一天,我朗诵时,全班鸦雀无声;朗诵结束,我看到语文老师同学们脸上都挂满了泪花,接着,全班响起了热烈的掌声。全校比赛中,我获得了第一名,也是从那时起,我梦想要做一名播音员。

我知道,声音可以传播很远。它可以传播到交通不便的深山里,我想让山里的居民也能听到这温暖的声音,及时了解外面的世界;它可以传播到遥远的边疆哨卡,我想让为祖国日夜守卫边防的战士不再孤单,能昼夜听到祖国心脏跳动的声音;它可以越过浅浅的海峡传播到宝岛台湾,让他们亲耳听到祖国日新月异的变化。这是我要追逐这个梦想的重要原因。我想把爱和温暖带给这个世界。

虽然,现在的我还做不到这些,可是,我相信有梦想就有动力。我会带着自己的梦想和祖国一起起航。

(此作品获得“花乡好少年”作文大赛二等奖)

人生有梦行在当下

朋友,来说说你的寻梦经历、筑梦之路吧

人生有梦,行在当下。“中国梦”可能是本年度最火的一个词语了,但再宏达的中国梦最终都要由一个个鲜活的个体梦完成。梦想的力量是无穷的!

脚步不能达到的地方,眼光可以到达;眼光不能达到的地方,精神可以到达;精神不能达到的地方,梦想可以到达。有梦想,一切都不会太迟。只要你心怀梦想,对生活充满希望,你就是生活中的强者,亲爱的朋友,勇敢地秀出你的梦想吧!

投稿方式:

愿意秀出梦想的读者朋友可直接将您的梦想故事以文字形式发送至齐鲁晚报·今日菏泽公共邮箱qlwbh@sina.cn,或直接拨打热线电话6330000、6330018告诉我们,您的梦想将有可能刊登在报纸上。

菏泽梦

